
КРАТКАЯ АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА 

 

В июне 2018 года в п. Эвенск было проведено раздаточное анкетирование по месту 

жительства. В опросе приняли участие 251 человек старше 18 лет. По правилам в 

исследовании мог принимать участие только один член домохозяйства. В ходе опроса 

соблюдались также квоты, определяемые такими параметрами, как пол и возраст 

респондентов. Основные социально-демографические характеристики опрошенных 

приведены в таблицах 1-3. Подавляющее большинство (80%) опрошенных проживают в 

Северо-Эвенском городском округе более 10 лет, что может косвенно свидетельствовать об 

их высоком уровне осведомленности по теме исследования. 

 

 Таблица 1 

 

 

Пол Частота Процент 

Мужской 111 44,4 

Женский 139 55,6 

Итого 250 100,0 

 

Таблица 2 

 

 

Возраст Частота Процент 

18-24 19 7,6 

25-34 34 13,6 

35-44 54 21,6 

45-54 48 19,2 

55-64 50 20,0 

65 и выше 45 18,0 

Итого 250 100,0 

 

 

 

 

 



Таблица 3 

 

 

 

 

 

 

Большинство опрошенных (около 40%) сдержанно оценивают то, насколько хорошо 

глава муниципального образования справляется со своими обязанностями. Чуть более 

трети оценивают работу Р. П. Марзоева негативно. Также около трети респондентов дают 

позитивные оценки. 

Таблица 4 

В какой мере глава муниципального образования (Марзоев Р.П.) выполняет свои 

обязанности? 

 Частота Процент 

в полной мере 25 10,2 

в большей степени выполняет 51 20,7 

настолько выполняет, настолько 

и не выполняет 

93 37,8 

в большей степени не 

выполняет 

43 17,5 

совершенно не выполняет 34 13,8 

Итого 246 100,0 

 

Судя по ответам респонеднтов, сейчас в Эвенске наблюдается нестабильная 

ситуация. Общественность рзделилась на равные по численности группы: тех, кто 

поддерживает Р. П. Марзоева, и тех, кто не доволен политикой, которую проводит глава 

муниципального образования.  

 

 

 

 

 

 

 

Принадлежность к числу 

КМНС Частота 

Валидный 

процент 

да 76 30,4 

нет 174 69,6 

Итого 250 100,0 



Таблица 5 

Довольны ли вы работой главы муниципального образования (Марзоева Р.П.) 

 

 Частота Процент 

да 44 17,8 

в большей степени да 28 11,3 

и да, и нет 76 30,8 

в большей степени нет 26 10,5 

нет 73 29,6 

Итого 247 100,0 

 

Важно, что оценки деятельности депутатов Собрания представителей Северо-

Эвенского городского округа еще более смещены в негативный полюс шкалы. Здесь только 

каждый пятый опрошенный доволен работой депутатов. 37% неоднозначно оценивают их 

деятельность.  

 

Таблица 6 

Довольны ли Вы работой депутатов Собрания представителей Северо-Эвенского 

городского округа в целом? 

 

Частота 

Валидный 

процент 

да 33 13,6 

в большей степени да 18 7,4 

и да, и нет 90 37,0 

в большей степени нет 24 9,9 

нет 78 32,1 

Итого 243 100,0 

 

По данным опроса, только около 35% эвенчан знают, кто представляет их интересы 

в Собрании представителей Северо-Эвенского ГО. Более 60% определенно сказали, что 

такой информацией не владеют. При этом из числа тех, кто ответил положительно, 

подавляющее большинство респондентов отмечали в анкете не одну, а несколько фамилий.  

 

 

 



Таблица 7 

Знаете ли Вы кто является депутатом по вашему избирательному участку в 

Собрании представителей Северо-Эвенского городского округа? 

 

Частота Процент 

Валидный 

процент 

да 88 35,1 35,3 

нет 161 64,1 64,7 

Итого 249 99,2 100,0 

Системные 

пропущенные 

2 ,8 
 

 

Из числа тех, кто ответил положительно на вопрос о знании своего депутата, 

четверть отмечают, что их законный представитель в Собрании не в полной мере выполняет 

свои обязанности. Негативные оценки дали около 40% опрошенных. В то же время около 

трети склонны положительно оценивать работу своих депутатов.  

Таблица 8 

В какой мере депутат по Вашему участку выполняет свои обязанности? 
 

 Частота Процент 

в полной мере 12 12,2 

в большей степени 

выполняет 

23 23,5 

настолько выпоняет, 

настолько и не 

выполняет 

25 25,5 

в большей степени не 

выполняет 

14 14,3 

совершенно не 

выполняет 

24 24,5 

Итого 98 100,0 

 

 

 

 

 

 



Таблица 10 

Довольны ли Вы работой депутата по своему избирательному участку 
 

Приблизительно сходным образом распределились оценки опрошенных эвенчан 

относительно того, насколько они довольны работой своего депутата. При этом 

подавляющему большинству не приходилось взаимодействовать за последний год со своим 

депутатом для решения каких-либо вопросов.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблица 11 

Приходилось ли Вам за последний год встречаться с депутатом по вашему 

избирательному участку для решения каких-либо проблем? 

 

 Частота Процент 

да 21 20,4 

нет 82 79,6 

Итого 103 100,0 

Системные пропущенные 148  

 

Зона умеренных позиций в оценке работы представителей местной власти еще более 

велика, когда речь заходит о том, насколько хорошо справляется со своими обязанностями 

Карпенко В. Г. Около четверти опрошенных выражают негативное мнение, около 20%  

позитивное.  

 

 

 

 Частота Процент 

да 22 21,6 

в большей степени да 7 6,9 

и да, и нет 33 32,4 

в большей степени нет 6 5,9 

нет 34 33,3 

Итого 102 100,0 



Таблица 12 

В какой мере председатель собрания представителей Северо-Эвенского городского 

округа (Карпенко В. Г.) выполняет свои обязанности? 
 

 Частота Процент 

в полной мере выполняет 21 8,9 

в большей степени выполняет 25 10,6 

настолько выполняет, 

настолько и не выполняет 

127 54,0 

в большей степени не 

выполняет 

27 11,5 

совершенно не выполняет 35 14,9 

Итого 235 100,0 

 

А вот доля недовольных деятельностью Председателя собрания депутатов Северо-

Эвенского ГО возрастает по сравнению с предыдущим вопросом весьма существенно. 

Недовольных здесь уже более 36%. Удовлетвореных его работой все также около 20%. 

«Среднячков», не дающих однозначных оценок, стало околоо 40%.  

Таблица 13 

Довольны ли Вы в целом работой председателя Собрания представителей Северо-

Эвенского городского округа Карпенко В. Г.? 

 Частота Процент 

да 28 11,5 

в большей степени да 23 9,5 

и да, и нет 103 42,4 

в большей степени нет 21 8,6 

нет 68 28,0 

Итого 243 100,0 

 

Согласно данным исследования, эвенчане считают первооочередной проблемой в 

своем городском округе состояние жилищного фонда. Более 65% опрошенных указали, что 

органы местной власти должны начать вести работу в данном направлении. На втором 

месте по значимости стоит проблема дороговизны продуктов питания, что серьезным 



образом влияет на качество жизни. Еще 47,2% обозначили такую проблему, как 

некачественное медицинское обслуживание. Важно, что проблема дороговизны 

транспортных услуг волнует население в меньшей степени, чем многие другие вопросы. 

Кроме выше указанных, респондентами назывались также следующие актуальные темы: 

проблемы, связанные с осуществлением рыбного промысла, сохранением культуры 

коренных малочисленных народов Севера, отдыхом детей на Таватумских источниках, 

низкими заработными платами, отсутсвием рабочих мест, оленеводством, снабжением 

продуктами в зимнее время, отсутствием круглогодичной транспортной связи с 

Омсукчаном и т.д. 

 

 

 

 

Рис. 1. На какие проблемы округа, по Вашему мнению, должны обратить первоочередное 

внимание представители власти в округе? (данные в %, множественный ответ) 

 

По данным опроса, более 40% опрошенных уверены в том, что жизнь в Северо-

Эвенском городском округе явно ухудшилась. Около четверти опрошенных 
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придерживаются противоположного мнения. Чуть более трети опрошенных вообще не 

видят каких-либо изменений в жизни муниципального образования.  

 

Таблица 14 

На Ваш взгляд, за последние несколько лет жизнь в Северо-Эвенском городском 

округе… 

 Частота Процент 

улучшилась 62 24,7 

осталась без изменений 85 33,9 

ухудшилась 104 41,4 

Итого 251 100,0 

 

Краткие выводы по результатам исследования 

 

Социально-политическая ситуация в Северо-Эвенеском городском округе является 

нестабильной. Оценки жителями деятельности различных субъектов местной власти 

существенно расходятся. Причем есть группа «колеблющихся», не занимающих 

определенную позицию в отношении их деятельности. Была выявлена статистически 

значимая связь между возрастом респондентов и отношением их к тому, что происходит в 

Северо-Эвенском округе. Так, люди старше 45 лет склонны оценивать работу органов 

власти негативно. Однако коэффициенты корреляции, расчитанный для определения силы 

связи между такими показателями, как возраст и отношение населения к деятельности 

депутатов и главы муниципального образования, оказались в диапазоне 0,1-0,2, что говорит 

о наличии очень слабой положительной связи между этими переменными. Вероятно, что 

дифференциация общественного мнения здесь связана с иными факторами, которые 

должны были учтены при проведении дальнейших исследований.  


